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містить оптимальну кількість мінеральних солей, а також солей 
жорсткості. Після повного циклу обробки вода набуває абсолютну 
прозорість, вона не буде залишати наліт на посуді або ж осад. З 
використанням такої води можна буде виробляти пиво високої якості. 

Висновок: не рекомендується використання пом’якшеної або 
високолужної води для варки пива. Зменшення лужності може бути 
здійснено за допомогою н-катіонування або змішуванням вихідної води 
з знесоленої, після системи зворотного осмосу. 

 

Науковий керівник – канд. техн. наук, 
доцент Мельник І.В. 
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На територію Північного Причорномор’я виноградна лоза 
попала ще вдохристиянську епоху. Завезли її сюди переселенці із 
материкової Греції. Початок розвитку цієї галузі було покладено в 
Ольвії – місті-державі, заснованому на правому березі Южнобузького 
лиману. Ще одним, древнім районом виноградарства та виноробства в 
Україні є Одеський регіон: в IV столітті до н. е. на березі 
Дністровського лиману з’явились поселення Тіра (нині Білгород-

Дністровський) та інші грецькі колонії. [1] 
Культура вирощування виноградної лози переживала часи 

підйому та занепаду, завжди залишаючись у господарстві: досвід 
вирощування винограду і виробництва вин зберігався та 

накопичувався. Початок особливого асортименту поклали місцеві 
сорти, такі як: Плавай, Серексія, Тельти-Курук та ін.[2] 

На сьогодні автохтонні сорти винограду ціняться як справжні 
ресурси регіону та як основа для вин, що відображають їх 
індивідуальність. Значно зросли вимоги споживачів та виробників 
виноградарської продукції до вина та сировинної бази. Пріоритетними 
у виборі є ексклюзивні смако-ароматичні властивості, високий рівень 
адаптивності та технологічності сортів.[3] 
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Теруари України, зокрема північне Причорномор'я (Одеська, 
Миколаївська та Херсонська області) історично розвивалися на 
інтродукційних сортах, привезених з Європи і які були адаптовані в 
умовах даної місцевості. До таких сортів відносяться Шардоне, 
Рислінг, Аліготе, Мерло, Ркацителі, Сапераві і т.д. Дані сорти 
винограду в основному поставлялися з таких виноробних країн як 
Франція і Грузія. Саме тому в нашій країні істинного поняття 
автохтонних сортів винограду немає.  

Автохтонними (від др.-грец. αὐτός ‒сам і χθών ‒земля ‒
місцевий, корінний) чи місцевими сортами винограду вважають сорти, 
які здавна знаходяться у культурі певного регіону з присвоєними їм 
назвами, які не можуть бути ототожнені з сортами, наявними в інших 
районах або країнах, а також з певними сортами, що знаходяться в 
ампелографічній колекції або відомими з літературних даних.[2] 

Сила автохтонних сортів в тому, що вони ідеально 
відображають теруар тієї місцевості, де народилися. Теруар ‒ ключове 
поняття винної науки, придумано французами і означає суму всіх 
характеристик ґрунтів, клімату, флори і фауни навколо і на території 
виноградників і виноробні. 

Тельти-Курук – рідкий сорт винограду, походження якого 
трактується по-різному в різних джерелах. В книзі «Ампелография 
СССР. Малораспространенные сорта винограда» походження та час 
появи сорту в культурі не встановлено. В той час, як в манускрипті 
швейцарського священника стає відомим, що у 1812 році після відходу 
турків на даних землях почали жити вірмени та татари. Саме вони 
облаштували перші виноградники незважаючи на те, що землі були 
занедбані та необроблені. Та вже у 1825 році виникла боротьба за 
виноградники та виноград між швейцарцями та вірменами. 

На сьогоднішній день за нашими даними виноград сорту 
Тельти-Курук поширений тільки на території України, де над 
збереженням цього сорту в свій час працювали найдосвідченіші 
представники виноробної галузі Франції та Італії. 

Тельти-Курук ‒ сорт винограду, який не змінює своїх 
органолептичних властивостей протягом сотень років та єдиний сорт 
винограду в Україні, який відкриває доступ до найдавніших вин 
Європи, які існували ще до кризи філоксери. 

Оскільки українська ампелографічна спадщина, представлена 
майже виключно інтродуційними сортами, удосконалення сортименту 
винограду в різних регіонах України – один із найважливіших 
стратегічних інструментів стабілізації та подальшого інтенсивного 
розвитку виноградо-виноробної галузі. Це є підтвердженням, що 
збереження Тельти-Курук та виведення його на міжнародний рівень ‒ 
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це соціальна відповідальність перед минулими і майбутніми 
поколіннями. 
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Загроза попереднього бурного розмноження мікроорганізмів у 
період від збору винограду до його надходження на виноробню була і 
є однією з найважливіших проблем у виноробстві. Небезпека зростає у 
тому випадку, коли тривалість проведення операцій, які здійснюються 
до початку бродіння, збільшується. Не менш важливим фактором є 
зміна клімату та агротехнічних прийомів, які ведуть доотримання 
рівня зрілості винограду, який, в свою чергу, також сприяє розвитку 
небажаних мікроорганізмів. 

Для боротьби з небажаною мікрофлорою був селекціонований 
новий штам дріжджів торгової марки Gaia виду Metshnikowia 

fructicola[1]. Їх використовують для зменшення ризику попереднього 
розмноження плісняви, оцтовокислих бактерій та дріжджів 
апікулятусів (Hanseniaspora uvarum). Останні завдають найбільшої 
шкоди у виноробстві. Морфологічна ознака – лимоновидна форма 
клітини. Більша частина представників дріжджів даного виду 
відповідальні за підвищений рівень летких кислот, ніж 
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